

રાષ્ટ્રપતિની મોરેશિયસ પ્રજાસત્તાકની રાજકીય મુલાકાત (માર્ચ 11-13, 2024)

માર્ચ 08, 2024

ભારતના રાષ્ટ્રપતિ શ્રીમતી દ્રૌપદી મુર્મુ, મોરેશિયસ સરકારના આમંત્રણ પર 12મી માર્ચે મોરેશિયસના રાષ્ટ્રીય દિવસની ઉજવણીમાં મુખ્ય અતિથિ તરીકે હાજરી આપવા માટે 11 થી 13 માર્ચ, 2024 દરમિયાન મોરેશિયસ પ્રજાસત્તાકની રાજ્ય મુલાકાત લેશે. ભારતીય નૌકાદળની ટુકડી ભારતીય નૌકાદળની પ્રથમ તાલીમ સ્કવોડ્રનના બે જહાજો - INS તિર અને CGS સારથી સાથે ઉજવણીમાં ભાગ લેશે.

રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુ મોરેશિયસ પ્રજાસત્તાકના રાષ્ટ્રપતિ મહામહિમ શ્રી પૃથ્વીરાજસિંગ રૂપન અને મોરેશિયસના વડા પ્રધાન મહામહિમ શ્રી પ્રવિંદ કુમાર જુગનાથ સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠકો કરશે. આ ઉપરાંત, રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુ મોરેશિયસ નેશનલ એસેમ્બલીના સ્પીકર, મોરેશિયન સુપ્રીમ કોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશ અને મહત્વપૂર્ણ મોરેશિયન નેતાઓને મળશે.

મુલાકાત દરમિયાન, રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુ અને વડા પ્રધાન જગન્નાથ સંયુક્ત રીતે 14 ભારત-સહાયિત પ્રોજેક્ટ્સનું ઉદ્ઘાટન કરશે, જે દ્વિપક્ષીય સંબંધોના મુખ્ય સ્તંભની રચના કરતી મોરેશિયસ સાથે ભારતની ગતિશીલ વિકાસ ભાગીદારીના વધતા વિસ્તરણ અને બહુપક્ષીય પ્રકૃતિને દર્શાવે છે. રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુ મહત્વપૂર્ણ દ્વિપક્ષીય કરારોના આદાનપ્રદાનના સાક્ષી પણ બનશે જે બંને દેશો વચ્ચે મજબૂત દ્વિપક્ષીય સંસ્થાકીય સહયોગ અને ક્ષમતા-નિર્માણ સહયોગને વધુ મજબૂત કરવા માંગે છે.

રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુ પેમ્પલમૌસેસ બોટનિકલ ગાર્ડન ખાતે મોરેશિયન નેતાઓને શ્રદ્ધાંજલિ આપશે અને આપ્રવાસી ઘાટ સહિત ઐતિહાસિક અને સાંસ્કૃતિક સ્થળોની મુલાકાત લેશે, જ્યાં ભારતીય બંધક મજૂરો મોરેશિયસમાં પ્રથમ આવ્યા હતા, ઇન્ટરકોન્ટિનેન્ટલ સ્લેવરી મ્યુઝિયમ અને પવિત્ર ગંગા તલો. વધુમાં, તે મોરેશિયસ યુનિવર્સિટીમાં મોરેશિયન યુવાનો અને સામાજિક-સાંસ્કૃતિક સંસ્થાઓ, ભારતીય ડાયસ્પોરાના સભ્યો અને મહાત્મા ગાંધી ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ખાતે ભારતીય સમુદાયને સંબોધશે.

2000 થી મુખ્ય અતિથિ તરીકે મોરેશિયન રાષ્ટ્રીય દિવસની ઉજવણી કરનાર છઠ્ઠા ભારતીય રાષ્ટ્રપતિ તરીકે, રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુની રાજ્ય મુલાકાત ભારત અને મોરેશિયસ વચ્ચે લાંબા સમયથી ચાલતા અને કાયમી સંબંધોને રેખાંકિત કરે છે. તે તમામ ક્ષેત્રોમાં દ્વિપક્ષીય સંબંધોને વધુ મજબૂત

બનાવવા અને અમારા લોકો-શી-લોકોના નજીકના સંબંધોને વધુ ગાઢ બનાવવા માટે બંને દેશોની નિરંતર પ્રતિબદ્ધતાની પુષ્ટિ કરે છે.

નવી દિલ્હી

08 માર્ચ, 2024